
 1 / 5 
 

会 議 録 

 

１会議名    第１４回南砺市都市計画審議会 

 

２議題    （１）南砺都市計画道路の変更について（３・４・１５号砺波福光線） 

       （２）南砺都市計画用途地域の変更について 

 

３開催日時   令和３年６月４日（金）午前１０時００分～１１時００分 

 

４開催場所   南砺市役所３０２会議室 

 

５会議出席者 ［委員：出席１１名／全１２名］ 

（１号委員：学識経験者） 

加藤昭悦（会長）、藤井一彦、大橋隆樹、上田憲二 

       （２号委員：南砺市議会議員） 

         山田清志、蓮沼晃一、畠中伸一、片岸 博、水口秀治 

       （３号委員：関係行政機関職員） 

        長谷川徹砺波土木センター所長、竹林良輔南砺警察署長 

       ［市：出席６名］ 

        市長    田中幹夫（公務のため諮問後退席） 

ふるさと整備部 （部長）窪田仁、（次長）野村功 

        建設整備画課  （課長）山道久功 

（街路係長･主幹）長谷川哲雄 （主任）松浦克哉 

 

６傍聴者    なし 

 

７会議記録 

（１）開会     山道課長が開会を告げる。岩崎委員が所用のため欠席との旨を報告。 

 

（２）市長挨拶   皆様、おはようございます。今日は足元の悪い中、ご出席いただきあ

りがとうございます。現在、市内では急ピッチでワクチン接種を進めて

おります。６５歳以上の高齢者の予約が概ね取れてきました。今後は６

４歳以下の接種について進めてまいります。本日もワンチーム富山の会

議があり、県の方針も示されました。県と協議しながら、共に進めてま

いりたいと思います。 

本日開催の南砺市都市計画審議会ですが、７年ぶりの開催となります。

７年前は北陸新幹線の開業、東海北陸自動車道南砺スマートインターチ

ェンジの開通、市内保育園の統廃合等がございました。昨年７月には福

光庁舎が、南砺市の統合庁舎となりました。色々と事業を進めさせてい

ただきましたが、これもひとえに皆様の多方面からのご支援、ご理解、

ご協力の賜物と思っております。ありがとうございます。 
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インフラ整備による交通網の変化に合わせて、道路網の整備等を進め

ていくことについては、南砺市としても大変重要であります。本日、諮

問させていただくのは、南砺都市計画道路の変更、南砺都市計画用途地

域の変更の２件でございます。 

１件目の南砺都市計画道路の変更につきましては、庁舎前の国道３０

４号線上の南砺都市計画道路砺波福光線でございまして、平成２１年か

ら県に整備を進めていただいております。高宮バイパスの終点から福光

駅前交差点まで、約４５０ｍの区間について整備を進めていくにあたり、

統合庁舎等による社会情勢の変化により道路法線を変更するものです。 

２件目の南砺都市計画用途地域の変更につきましては、都市計画道路

砺波福光線の法線の変更に伴い、沿道の利用促進のため、用途地域の変

更を行い、土地利用の制限を緩和するものです。 

以上の２議案を諮問させていただきますので慎重審議の上、ご答申下

さいますようお願いを申し上げまして、開会にあたってのご挨拶とさせ

ていただきます。 

 

（３）委員紹介  １号規定の学識経験者５名、２号規定の市議会議員５名、３号規定の

関係行政機関の職員２名の委員について紹介。 

          会長の選出について、事前に事務局にて人選を行い、承諾を受けてい

る旨を説明。 

 

（４）会長挨拶  皆様、おはようございます。都市計画審議会の審議を通しまして、ふ

るさとづくりに少しでも貢献できればと思っておりますので、委員の皆

様方、事務局の皆様方のご指導、ご協力を賜りまして進めていきたいと

思っております。簡単ではございますが、ご挨拶とさせていただきます。

よろしくお願いいたします。 

 

（５）諮問    本日議題の２件について、市長から会長へ諮問書を渡す。 

 

（６）付議事項 会 長： 議案第１号「南砺都市計画道路の変更について」と議案第２

号「南砺都市計画用途地域の変更について」は関連があります

ので、一括して説明を受けてからそれぞれ審議頂きたいと思い

ます。事務局から説明をお願いします。 

 

        事務局： ――「南砺都市計画道路の変更について」及び「南砺都市計

画用途地域の変更について」を一括して説明―― 

 

会 長： ありがとうございました。これより、質疑に入ります。只今、

事務局から説明のありました、第１号議案「南砺都市計画道路

の変更について」は、都市計画道路砺波福光線の整備にあたり、

市役所庁舎の機能確保等を図るため、法線を変更するものです。
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ご質疑ございませんでしょうか。 

 

       A 委員： 法線を東に５.４ｍずらすということであるが、もう少し東側

へ振ることはできないのでしょうか。 

 

事務局： 災害時、本庁に災害対策本部が設置されることから、前面の

駐車場を確保したい。起点、終点が定まっているので、法線を

東に約５.４ｍずらすことになりました。 

 

B 委員： 補足になりますが、道路構造令上、国道３０４号の設計速度     

は５０㎞であるため、曲線にするには制限がある。起点、終点

が定まっているなかで、制限いっぱい振って５.４ｍとなった。

国道の性格上、制限速度を５０㎞以下には落とせない。 

 

 A 委員：  承知しました。 

 

会 長： 住民の皆さんの意見を聴取されたと説明資料に記述がありま 

すが、該当する地域の皆様の合意に基づいた案になっていると

いうことでよろしいですか。 

都市計画審議会の前に５月１０日から５月２４日まで県庁

と南砺市の２か所で縦覧がされていると思いますが、意見、質

問がありましたか。 

 

事務局： 荒木町、荒木地区、国道３０４号南砺市役所前工区対策協議

会で説明をさせていただき、承諾をいただいております。 

縦覧につきましては、県庁、南砺市に問い合わせ等はありま

せんでした。 

 

会 長： ありがとうございました。その他ご意見、ご質問はございま

せんか。 

 

C 委員： 国道３０４号の法線の変更に伴い、市役所前で接続する県道長

楽寺福光線の取り付けや、市役所の出入り口などはどのような形

になるのでしょうか。 

 

事務局：  国道３０４号の法線については県で昨年度から調査を行って

おり、県道長楽寺福光線との交差点については、県道の拡幅も踏

まえた形の中で、右折レーンの有無や庁舎への出入り口なども検

討をしていただいております。 

なお、市役所駐車場の再整備は市事業で行うことから、県の計

画図が示されると同時に、より安全で、利便性の高いレイアウト
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となるよう検討することとしています。 

 

C 委員： しっかり県と調整を行っていただき、国道３０４号と県道長楽

寺福光線の交差点部分は同時施行となるよう県に伝えて下さい。 

 

事務局： ご意見ありがとうございました。C 委員からの意見を付して県   
に報告するよう検討いたします。 

 

会 長：  ありがとうございました。その他ご意見、ご質問はございませ   
んか。 
なお、本案件につきましては、県決定の案件であります。 

県の都市計画審議会が７月１６日（金）に予定されており、案    

の決定にあたり、市の意見が求められております。只今の C 委員

の県道長楽寺福光線との調整について、事務局で作成をお願いし

ます。 
なお、法線については意見無しとして、県に報告したいと思い   

ます。 
「南砺都市計画道路の変更について」原案のとおり決定してよろ   
しいでしょうか。 

 

各委員： （賛成・異議なしの声） 

 

会 長： 皆様の賛成を得ましたので、原案のとおり決定いたします。 

次に、第２号議案「南砺都市計画用途地域の変更について」を

議題とします。この議題は、今ほど原案とおり異議なしとして

決定いただきました、都市計画道路砺波福光線の変更に伴い、

沿道利用の促進のため用途地域を変更するものであります。 

「南砺都市計画用途地域の変更について」ご質疑ございませんで

しょうか。 

なお、本件につきましては、市決定の案件であります。 

 

特に質疑がないようでありますので、「南砺都市計画用途地

域の変更について」原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

各委員： （賛成・異議なしの声） 

 

会 長： 皆様の賛成を得ましたので、原案のとおり決定いたします。 

以上、市長より諮問のありました２件について、「原案のとお

り決定する。」ということで、市長に答申いたします。市当局

におかれましては、速やかに都市計画変更の手続きを進められ

ますようお願いします。 
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以上をもちまして、第１４回都市計画審議会を閉会といたし

ます。本日は、審議委員の皆様におかれましては、ご多用の中、

ご出席いただき、また、慎重審議いただき、誠にありがとうご

ざいました。結びになりますが、皆様方には今後ともコロナに

感染しないよう健康にご留意いただき、それぞれの立場で南砺

市の発展のため、益々ご活躍されますことを心からご祈念を申

し上げまして私からの挨拶とさせていただきます。 

 

       事務局：  

議事進行ありがとうございました。審議委員の皆様におかれましては、ご多用の中、ご

出席いただき、また、慎重審議いただき、誠にありがとうござ

いました。 

原案のとおり決定いただきました案件について、速やかに都

市計画決定に向け手続きを進めてまいりますので、今後ともよ

ろしくお願いいたします。 

本日はお忙しい中、ありがとうございました。 

 


